
ATA DA SEXAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano dois 

mil e dezessete, às quinze horas e quinze minutos, 

reuniu-se a Assembleia Legislativa do Estado, 

ordinariamente, na Capital do Estado, no Plenário das 

Deliberações, sob a Presidência dos Senhores Deputados 

Edson Martins – 1º Vice-Presidente, Cleiton Roque e 

Lazinho da Fetagro; Secretariada pelo Senhor Deputado 

Lebrão – 1º Secretário; com as presenças dos Senhores 

Deputados Adelino Follador, Aélcio da TV, Airton 

Gurgacz, Alex Redano, Cleiton Roque, Dr. Neidson, Edson 

Martins, Geraldo da Rondônia, Hermínio Coelho, Jean 

Oliveira, Jesuíno Boabaid, Laerte Gomes, Lazinho da 

Fetagro, Lebrão, Léo Moraes, Marcelino Tenório, Ribamar 

Araújo, Saulo Moreira, Só na Bença e da Senhora 

Deputada Rosângela Donadon; e ausências dos Senhores 

Deputados Anderson do Singeperon, Ezequiel Júnior, 

Luizinho Goebel e Maurão de Carvalho. Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 

sessão. Foi lida e aprovada a ata da sessão ordinária 

anterior. Foi lido o seguinte EXPEDIENTE RECEBIDO: 

Mensagens nºs.: 276, 277, 278 279, 280, 281, 282/2017 – 

Poder Executivo; Ofício nº 2494/2017 – SESAU; Ofício nº 

5131/2017 – DER; Ofício nº 0915/2017 – Tribunal de 

Justiça do Estado; Ofício nº 930/2017 – Câmara 

Municipal de Mauá; Ofício nº 503/2017 – Sindicato dos 

Engenheiros; Ofício nº 992/2017 – Tribunal de Justiça 



do Estado; Ofício nº 2471/2017 – Tribunal de Contas da 

União/AM; Ofício nº 523/2017 – Conselho Municipal de 

Saúde de Porto Velho; Requerimentos da Senhora Deputada 

Rosangela Donadon, e do Senhor Deputado Anderson do 

Singeperon, justificando ausências em sessões 

plenárias. Nas BREVES COMUNICAÇÕES não houve oradores 

inscritos. Na primeira parte da ORDEM DO DIA foram 

apresentadas e lidas as seguintes matérias: Projeto de 

Lei de autoria do Deputado Ribamar Araújo que “Declara 

de utilidade pública a Associação Beneficente Aprender 

– ABA, no município de Porto Velho”; Projeto de Lei de 

autoria do Deputado Alex Redano e Outros que 

“Disciplina o funcionamento e a instalação de balanças 

eletrônicas pelos matadouros e matadouros-frigoríficos 

estabelecidos no Estado de Rondônia, e dá outras 

providências”; Requerimento de autoria do Deputado 

Anderson do Singeperon que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja solicitado ao Departamento de Estradas 

de Rodagens e Transportes - DER informações sobre a 

criação da Comissão Estadual do Serviço de Transporte 

Público Alternativo Intermunicipal de Passageiros – 

CESTAP, de acordo com o artigo 20 da Lei nº 2366, de 15 

de dezembro de 2010”; Requerimentos de autoria do 

Deputado Dr. Neidson que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja solicitado ao Poder Executivo 

informações sobre o levantamento que foi feito com 

relação ao novo Hospital Regional de Guajará-Mirim”, 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja solicitado ao 

Poder Executivo cópia do processo nº 01-2311.00022/2017 



que trata da contratação emergencial de embarcações de 

navegação para atender a população ribeirinha”; 

Requerimento de autoria do Deputado Adelino Follador 

que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

solicitado à CAERD informações sobre o valor do débito 

em atraso com os funcionários da entidade”; 

Requerimento de autoria do Deputado Lazinho da Fetagro 

que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

solicitado ao Poder Executivo que encaminhe relatório 

que disponha sobre quanto está disponibilizado para 

cada Município dos recursos do Fundo para 

Infraestrutura, Transporte e Habitação -  FITHA para 

recuperação das estradas vicinais”; Requerimento de 

autoria do Deputado Jesuíno Boabaid que “Requer à Mesa, 

na forma regimental, seja aprovado realização de voto 

de louvor para a Associação Desportiva e Cultural sem 

Fins Lucrativos Jeep Clube de Porto Velho”; 

Requerimento de autoria do Deputado Laerte Gomes que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, o desarquivamento 

e tramitação do Projeto de Lei Complementar que ‘Dispõe 

sobre a organização e estrutura do Poder Executivo do 

Estado de Rondônia, e dá outras providências’”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Léo Moraes que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

realização de sessão solene no dia 07 de dezembro do 

corrente ano, às 09:00 horas, em homenagem ao Dia do 

Perito Criminal”, e “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado realização de sessão solene 

no dia 08 de dezembro do corrente ano, às 15:00 horas, 



para entrega de voto de louvor aos Delegados da Polícia 

Civil”; Requerimento de autoria do Deputado Hermínio 

Coelho que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovado realização de sessão solene no dia 14 de 

dezembro do corrente ano, às 09:00 horas, para entrega 

de Títulos Honoríficos de Cidadão do Estado de 

Rondônia”; Requerimento de autoria do Deputado Cleiton 

Roque que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovado realização de sessão solene no dia 11 de 

dezembro do corrente ano, às 09:00 horas, para entrega 

de Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

ao Dr. Mauro Nazif Rasul”. A sessão foi suspensa às 

quinze horas e trinta minutos e reaberta às quinze 

horas e cinquenta e nove minutos. Na segunda parte da 

ORDEM DO DIA foram aprovados em discussão única e 

votação, pelo processo de votação simbólica, por 

maioria de votos: Requerimento de autoria do Deputado 

Jesuíno Boabaid que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado realização de voto de louvor 

para a Associação Desportiva e Cultural sem Fins 

Lucrativos Jeep Clube de Porto Velho”; Requerimento de 

autoria do Deputado Laerte Gomes que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, o desarquivamento e tramitação do 

Projeto de Lei Complementar que ‘Dispõe sobre a 

organização e estrutura do Poder Executivo do Estado de 

Rondônia, e dá outras providências’”; Requerimentos de 

autoria do Deputado Léo Moraes que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovado realização de sessão 

solene no dia 07 de dezembro do corrente ano, às 09:00 



horas, em homenagem ao Dia do Perito Criminal”, e 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

realização de sessão solene no dia 08 de dezembro do 

corrente ano, às 15:00 horas, para entrega de voto de 

louvor aos Delegados da Polícia Civil”; Requerimento de 

autoria do Deputado Hermínio Coelho que “Requer à Mesa, 

na forma regimental, seja aprovado realização de sessão 

solene no dia 14 de dezembro do corrente ano, às 09:00 

horas, para entrega de Títulos Honoríficos de Cidadão 

do Estado de Rondônia”; Requerimento de autoria do 

Deputado Cleiton Roque que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado realização de sessão solene 

no dia 11 de dezembro do corrente ano, às 09:00 horas, 

para entrega de Título Honorífico de Cidadão do Estado 

de Rondônia ao Dr. Mauro Nazif Rasul”. Foram 

rejeitados, em discussão única e votação, pelo processo 

de votação nominal, por maioria absoluta de votos: Veto 

Parcial nº 045/17 de autoria do Poder Executivo – M 247 

ao Projeto de Lei 785/17 de autoria do Poder Executivo 

que “Dispõe sobre a utilização exclusiva do Brasão de 

Armas do Estado de Rondônia”, com 16(dezesseis) votos 

contrários; Veto Parcial nº 046/17 de autoria do Poder 

Executivo – M 248 ao Projeto de Lei Complementar nº 

166/17, de autoria do Poder Executivo que “Altera a Lei 

Complementar nº 369, de 22 de fevereiro de 2007, que 

“Dá nova estrutura organizacional ao Departamento 

Estadual de Trânsito do Estado de Rondônia – DETRAN, 

nos moldes do Código de Trânsito Brasileiro – CTB”, e 

dá outras providências”, com 13(treze) votos 



contrários; Veto Total nº 134/17 de autoria do Poder 

Executivo – M 246 ao Projeto de Lei nº 742/17 de 

autoria do Deputado Jesuino Boabaid que “Estabelece 

desconto de 1/30(um trinta avos) sobre o valor da 

tarifa mínima mensal do serviço de água e esgoto, bem 

como energia elétrica, por horas de falta de 

abastecimento e fornecimento dos respectivos serviços, 

no âmbito do Estado de Rondônia”, com 14(catorze) votos 

contrários.  No GRANDE EXPEDIENTE, nas COMUNICAÇÕES DE 

LIDERANÇAS e nas COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES não houve 

oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, e antes 

de encerrar esta sessão, o Senhor Presidente convocou 

sessão ordinária para em seguida, com a finalidade de 

apreciarem as seguintes matérias: Projetos de Lei 

Complementar nºs.: 163 e 183/17; Projetos de Lei nºs.: 

828 e 831/17. Para constar, o Secretário da sessão 

determinou a lavratura desta ata, que após lida e 

aprovada será devidamente assinada pelo Presidente e 

Secretários da sessão. Plenário das Deliberações, às 

dezesseis horas e vinte e cinco minutos do dia vinte e 

oito de novembro do ano dois mil e dezessete. 

 


